

“周游辽源”点亮假日生活

(上接第一版)

“看到辽源线上推广的特色景区景点,觉得风景很美、美食很诱人、离得也不远,景区景点还事先做了安全防护举措。我们一家人来到辽源玩得很畅快、很舒服。”一名来自四平市的游客说。

“周游辽源”活动的开展,让更多百姓重新了解辽源旅游,感受家乡发展的新变化,也让一些民营企业尝到甜头,群众得到了实惠。

那里庄园负责人纪丽威说:“这次小长假,到我们庄园采摘有机蔬菜水果的游客特别多,超出了我们的预期,各种农产品销售情况都不错,辽源旅游市场还是很有潜力的。”

小四平镇双山村农民也借着小四平杜鹃花谷的旅游热度,销售出大量的山菜、笨鸡蛋等特色农产品,小赚一笔。

乡村旅游经营单位东丰县森林山庄,假期营业收入达13万元,同比增长30%;旅游商品蒲公英茶营业收入20万元,同比增长21%,拉动了辽源经济发展的增长点,为旅游产业发展注入了“强心剂”。

在这种模式推动下,曾经专属A级景区“一枝独秀”

的局面,转变为各种不同特色景区“遍地开花”的新格局,辽源正在从“旅游客源地”向“旅游目的地”渐渐靠近……

新风尚——安全出游、文明旅游成主流,“爱家乡、做主人、讲文明、促发展”深入人心

放松心情但不能放松防护。虽然全国疫情防控阻击战取得重大战果,但国内防止疫情反弹的复杂性也在增加。为避免人群聚集,出现“人从众”现象,节前,市委副书记韩阳实地检查景区疫情防控工作落实情况,并安排团市委与市文旅局联合对4家重点旅游景区免费提供安全防护物资。市文旅局及时下发了景区疫情防控和安全生产工作、开放管理工作的相关通知和公告,并对7家开放旅游景区防疫及安全工作进行现场指导检查,确保各景区游客量均控制在最大承载量的30%以内。各景区景点也推出了多项惠民举措及门票打折等活动和志愿者服务,协助游客和市民顺利找到停车位、登山路况,进行健康扫码;部分景区还自费扩建道路,推迟了园区改造计划等,确保广大群众安全出游、活动有序开展。

文明是最美的风景线。

疫情在给人们生产生活带来冲击影响的同时,也在客观上为公众养成文明旅游观念、形成主人翁意识,爱家乡、促发展提供了一次有利契机。据市文旅局工作人员透露,此次假日“周游辽源”活动中,大部分游客很自觉,到景区游玩、踏青、采摘都会随身携带垃圾袋,将垃圾随手放进自备的垃圾袋中带走或丢进景区设置的垃圾桶内,减轻了景区清理垃圾的负担,有效保护了生态环境。

“以前,有的小孩子喜欢在景区内的公共设施上乱写乱画,难以清除,弄得景区很不美观。但这次假期,一些家长带着孩子一边游玩,一边督促他们不要随意涂鸦,教育他们养成爱护环境的好习惯,我觉得这是辽源旅游趋向文明、不断向好的信号。”市文旅局工作人员说。

美景供人欣赏,美德让人敬仰。文明旅游,为群众系上了一条“安全带”,也为城市建设打造了一道“风景线”。

新趋势——“文化+碰撞”旅游燃出别样火花,推动提档升级擦亮辽源名片

对于大多数周边游客来讲,吸引他们“周游辽源”的还有两个理由——辽源的旅

游文化。

“离离原上草,一岁一枯荣。野火烧不尽,春风吹又生。”“这是唐代诗人白居易的成名作《赋得古原草送别》。后四句是‘远芳侵古道,晴翠接荒城。又送王孙去,萋萋满别情。’……沿着东丰县南照山森林公园内全长3400米的3条诗路,设有诗词灯杆70盏,游人们一边悠闲自在欣赏自然美景,一边朗朗诵读着路灯杆上装饰唐朝至近代48位诗人简介及92首诗词和释义的诗词录。走在这条自然风光与美妙诗词相互呼应的中国传统文之路上,‘诗意洒满幽径中’的画面呼之欲出。

在扎兰芬围民俗文化园,游客在畅玩各种休闲娱乐项目的同时,更加直观地了解到辽源“盛京围场”的历史、“皇家鹿苑”的文化和动人心弦的关东风情。养鹿官山园内,人与梅花鹿亲密互动,喂食、合影、嬉戏,生动演绎了“人与自然可以如此美好”。龙泉湖山庄、顾大山庄等度假景区的服务人员也忙得不亦乐乎,推出的招牌特色农家菜令游客们流连忘返。

龙泉湖山庄负责人说:“我们的菜品价格并没有因为假期而大幅上涨,菜量给

的也很足,就是想通过传递辽源的美食文化,让更多人了解、喜欢辽源,推动辽源旅游市场蓬勃发展。”

“疫情发生后,这是第一次出门旅游,不仅欣赏到大自然的美景、过足眼瘾,还品尝到家乡的特色美食、过足嘴瘾,更深切体会到辽源深厚的历史文化。身为辽源人,我感到很骄傲。”一名本地游客说。

舒适的旅游体验是赢得消费口碑,提升美誉度的制胜“法宝”。为了满足广大群众需求,提供更周到、细致的旅游服务,激发辽源旅游市场的活力,市文旅局已经开始盘算了一些“小九九”。“我们计划推动景区及乡村旅游经营单位提档升级,最大限度争取省文旅厅关于旅游厕所、停车场等公共服务基础设施专项资金支持,定期更新维护、补充辽源各项群众必需的公共基础设施,改善景区及乡村旅游经营场所的旅游环境和硬件服务。同时,通过加强专业培训、打造人才队伍,提高服务意识,改善服务质量。”旅游科负责人刘新艳说。

用品质赢得市场,用信誉打造品牌。“周游辽源”点亮了市民假日生活,擦亮了辽源旅游名片。

市政务数字局

加强疫情防控“不松劲”

本报讯 为巩固疫情防控成果,连日来,市政务数字局坚持抓好疫情防控“不松劲”。

“一码当先”助力疫情防控。市政务数字局在广泛宣传推广“吉祥码”工作的基础上,进一步将工作落实落细落到位,充分发挥市政务大厅的引领示范作用,每天安排4名工作人员负责对进入人员测温、指导注册“吉祥码”和扫码工作,工作成效明显。同时,各县(区)、各部门也积极发挥作用,落实扫码责任,让“吉祥码”走进了辽源千家万户。

西安区各街道

完成机构改革集中挂牌

本报讯(记者 于芯)5月8日,西安区6个街道完成机构改革集中挂牌,标志着全区街道机构改革进入全面实施阶段。

为贯彻落实省委办公厅和省政府办公厅《关于深化乡(镇、街道)机构改革推进基层整合审批服务执法力量实施意见》精神,全面深化西安区乡(镇、街道)机构改革、推进基层整合审批服务执法力量,西安区在街道机构改革工作中,以坚持加强基层政权建设、巩固党的执政基础为核心,以加强基层党组织建设引领提高

加强内部管理。在坚持每日进行机关和政务大厅整体消毒、实行盒饭分餐制、保持良好卫生的基础上,专门购置了两套电梯专用空气消毒和按键消毒一体设备,对电梯进行时时消毒,杜绝密闭空间的交叉感染现象出现。(筱楨)

“依法下放、宜放则放”原则,以方便群众办事为出发点,全面推广“一窗受理、集成服务”办事模式,积极推行乡(镇、街道)、村(社区)两级代办制,真正打通服务群众“最后一公里”。

据了解,西安区6个街道设立12个社区。其中,太安街道下辖泰安社区、新城社区;仙城街道下辖仙城社区、安康社区、鸿民社区;东山街道下辖东山社区、红城社区、裕明社区;先锋街道下辖先锋社区、福盛社区;富国街道下辖富国社区;安家街道下辖安家社区。

市医疗保障局负责人就我市城镇灵活就业人员参加基本医疗保险政策答记者问

本报记者 张莹莹

问:我市出台的关于城镇灵活就业人员参加基本医疗保险政策从什么时候开始办理?

答:市医疗保障局根据《辽源市人民政府关于印发辽源市城镇基本医疗保险市级统筹实施办法(试行)的通知》(辽府发〔2009〕20号)文件精神,出台了《关于城镇灵活就业人员参加基本医疗保险有关问题的通知》(辽医保发〔2019〕27号),从2020年1月1日开始办理。

问:我市城镇灵活就业人员参保范围有何规定?

答:凡是在辽源市行政区域内的具有劳动能力的城镇灵活就业人员,都可以参加城镇职工基本医疗保险,实行住院统筹,不设个人账户。

灵活就业人员是指以非全日制、临时性和弹性工作制等灵活就业形式就业的人员。本通知适用于在法定劳动年龄内(男未满60周岁、女未满55周岁)的个体从业人员、自由职业者、失业人员、所在单位完全没有缴费能力暂时不能参加基本医疗保险的职工等。不包括已退休人员。

问:我市灵活就业人员参保缴费基数是怎么规定的?今年参保,要交多少钱?缴费方式是什么?

答:我市灵活就业人员参保缴费基数以上年度全市职工平均工资为基数,按4.2%的比例缴纳基本医疗保险费,2020年缴费是2362.25元,参保缴费同时要缴纳职工大额补充医疗保险费150

元,总计要缴纳2512.25元。以后每年的缴费金额会随着上年度全市职工平均工资的变化而变化。

灵活就业医保政策实行年度预缴制,即预交期为每年10月1日至12月31日缴纳下一年度的灵活就业人员医疗保险费,待遇期为下一年的1月1日至12月31日。

问:我市对灵活就业人员参保缴费年限有何规定?

答:城镇灵活就业人员按照国家规定办理正常退休手续的,医疗保险累计缴费年限为男满30年,女满25年的(含视同缴费年限)。其中,2001年1月1日以前符合国家规定的连续工龄或工作年限视同缴费年限。自2001年1月1日以后,基本医疗保险缴费年限从参保缴费之日起开始计算。灵活就业参保人员实际缴费年限不能少于15年。达到灵活就业人员退休年龄(男满60周岁、女满55周岁),不足实际累计缴费年限的,需按上年度全市职工平均工资为基数一次性补足,自次月起享受基本医疗保险退休待遇。住院统筹待遇。

问:我市灵活就业人员首次参保缴费多长时间能够享受医疗待遇呢?

答:新参保的灵活就业人员参加基本医疗保险住院统筹并连续缴费3个月以后,可以享受相应的医疗待遇。医疗待遇期内,已参加城乡居民医疗保险的人员不允许转换参加灵活就业医疗保险,可以在灵活就业缴费期

内缴费,次年1月1日开始享受灵活就业人员医疗待遇。

问:我市参保的灵活就业人员享受哪些医疗待遇呢?

答:除了没有个人账户和生育待遇以外,其他医疗待遇与职工医保待遇一致。

问:灵活就业人员中断缴费会受到影响吗?

答:参加灵活就业的参保人员必须按时足额缴纳基本医疗保险费,年费用一次性缴纳。中断缴费在6个月以内的,可以补缴,但要按《社会保险法》规定,按日加收万分之五的滞纳金,中断缴费期间所发生的医疗费用由本人全额承担。中断缴费6个月以上的,视为自动脱保;如重新参保,按新参保人员对待。

问:我市灵活就业人员参保政策出台后,与企业解除劳动合同关系人员如何接续灵活就业医疗保险呢?

答:从我市灵活就业政策下发执行后,已参加城镇职工基本医疗保险的单位职工与用人单位解除劳动合同关系后,在6个月内可申请参加灵活就业基本医疗保险住院统筹,接续医疗保险关系,原个人账户余额可继续使用,缴费年限合并计算,申请参保时要补缴解除劳动合同后参保期间的基本医疗保险费,参保期间内不享受基本医疗保险待遇。缴足费用自次月起享受基本医疗保险住院统筹待遇。6个月内未办理续保手续的,再参保视

为新参保人员。

问:我市灵活就业人员如何办理参保手续,到哪里办理呢?

答:灵活就业人员本人向就业所在地医保经办机构申请,办理参保手续和缴费。劳动、人事以及其他档案代管部门或其他经济组织、社会团体可以为其所管理的人员集体办理参保手续和缴纳费用。首次参加基本医疗保险的,需提交以下证件和材料:

- 1.居民身份证原件及复印件;
- 2.户口本原件及复印件;
- 3.本人近期一寸免冠彩色照片两张;

高价猪肉还能“挺”多久

(上接第一版)但物以稀为贵,同样的养猪成本,因为猪少,我卖高价依然有人买。

有业内人士给记者算了一笔账:饲养一头150公斤毛猪,如果仔猪是自繁自育,每公斤成本需12元左右;如外购仔猪则养猪成本在每公斤20元左右。按现在每公斤30元左右的出栏价格和每公斤40多元的市猪肉价格计算,养猪户和肉贩子的利润非常可观。当然,这是理论数据,还有意外及其它因素掺杂其中。

如此一来,猪肉价格上涨、非洲猪瘟和国内养殖政

策调整等只能算作诱因,有一定影响,但绝不是拉动猪肉价格成倍上涨的不竭动力。唯有天天喊肉贵,天天又消费的广大消费者,才是猪肉价格上涨的真正幕后推手。

随着天气转暖,地方蔬菜开始大量上市,人们在饮食上有了更多选择。况且,在高价猪肉的拉动下,养殖户信心倍增,毛猪存栏量大幅增加。据了解,仅东辽县毛猪存栏量就比去年增加一万多头,还有大量散养户未列入统计。有专家预测,2020年底,猪肉价格将回到每公斤20元的正常价位。

到目前已经播报了近30余篇优秀学生的稿件。师生们不断从战“疫”播报活动中汲取正能量,受到一次次深刻的爱国主义教育。

清韵之声 战“疫”播报 学习英雄 二实验小学开启校园广播

苏芷贤和苏芷瑶姐妹俩是市第二实验小学二年二班的学生,平时学习生活中积极向上,爱学习,喜欢帮助同学。“作为一名小学生,我们能做的就是乖乖在家里,多学习、多看书,做到停课不停学。同时,也要帮家人做家务,更要感谢战斗在一线的叔叔阿姨们,正因为有你们的临危不惧和辛勤付出,才有了我们的平安和健康。”兄妹俩年纪虽小,话语中却充满正能量。

《勇敢的志愿者——梁意锦》、夫妻并肩抗“疫”故事、抗疫女英雄蔡志芳事迹……一个个感人的事迹,一个个动人的故事,对于广大小学生来说,是一场深刻启迪和教育心灵的强大洗礼。学生们在线表示,要向抗“疫”勇士们致敬,励志好好学习,将来报效祖国。



5月6日,市运输管理处对2012年5月上运营线的294台出租车进行集中下线报废。据了解,新一批同台数运营出租车上线工作正有序进行中。 本报记者 刘鹰 摄

拍卖公告

吉林网正通拍司辅科技有限公司受相关部门委托,拟对下列标的依法进行公开拍卖:

- 1.隆基华典小区58号楼3单209室住宅一套,面积47.23平方米。
- 2.辽源强军花园小区7号楼602室住宅一套,面积71.39平方米。
- 3.辽源强军花园小区5号楼608室住宅一套,面积36.18平方米。
- 4.吉D25016号江淮小型客车一辆,型号HFC6500A3C7F,登记日期2012年6月。
- 5.吉D87367号五菱小型客车一辆,型号LZW6430JF,登记日期

2015年1月。

6.位于东辽县泉太镇东辽县柞蚕育种场四处蚕场山13年的承包权。

以上标的现状拍卖,竞买人及优先购买人须于登记截止时间前到本公司交纳保证金及办理竞买登记手续方可取得竞买资格。

展示登记时间:2020年5月12日至5月18日15时
拍卖时间:2020年5月19日10时
拍卖地点:辽源市银座购物中心会议室
联系电话:0437—195380
13943788822

吉林网正通拍司辅科技有限公司
2020年5月12日

注销公告

辽源市天骏典当有限公司拟向公司登记机关申请注销典当经营许可证。清算组由李桂芹、郭金福、王玉海组成。请债权人于2020年5月11日起45日内向本公司清算组申报债权。

辽源市天骏典当有限公司
2020年5月11日

公告

东辽县盛达房屋开发有限责任公司将东辽县金旺华庭小区东区一期建设项目中的6988平方米土地转让给吉林省福旺房地产开发有限责任公司,并由

该公司进行建设。两公司的法定代表人均为刘政府。

特此公告
东辽县盛达房屋开发有限责任公司
2020年5月11日

评论

过去领导讲话,一般分为“三大块”:成绩、问题、希望。很长时间,“三大块”成了领导的一种讲话模式。如今,这个模式发生了变化。比如,在总结工作或调查研究时,领导一般都是这样说:“好的方面我就不讲了,主要讲讲存在的问题”。开始这么讲还可以,时间长了就容易给人造成一种“工作白干了”的错觉。平心而论,不少干部为了完成任务,疲惫忘食地工作,他们的成绩和问题相比,成绩是主要的,问题是次要的。如果在

调查研究和总结工作时,过分强调问题意识,不讲成绩,木匠的斧子一边砍,这是否有失偏颇,应当引起注意。党的十八大以来,我们坚持实事求是的原则,强调以问题为导向开展工作,完全符合“成绩不说跑不了,问题不说不行”的观点。所以,我们在平日少讲成绩、多讲问题,这是一种务实的作风,值得提倡。但这绝不是提倡制造问题和制造矛盾,而是提倡发现问题和解决问题。因为只要发现问题和解决问题才能促使矛盾不断转化,推动事物不断向前发展。拿破仑曾说过:“如果给

我足够的勋章,我能征服全世界。”这就不难看出,褒扬成绩,是鼓舞士气、调动人们积极性的“倍增器”。因此,在工作总结和工作调研时,不能只讲问题不讲成绩。相反,要用哲学的观点、辩证的思想、严谨的作风,拿捏好批评问题的尺度,掌握好点评成绩的标准,做到“既把问题说透,又把成绩说够”。让大家知道对在哪里、错在哪里,从而吸取经验教训,明明白白地沿着前进的方向走,信心百倍地围着党的中心转,从这个意义上讲,说透问题理所应当,但讲讲成绩又有何妨。

讲讲成绩又何妨

李霞